全省党委社会工作部部长、信访局局长会议召开

16市均组建党委社会工作部并开始履职

新

组

委

建今

的年

这

此

重

L

记者 崔岩

4月1日,记者从全省党委社会工作部部长、信访局局长会议上获悉,截至目前,全省16市均已组建党委社会工作部并开始全面履行职责。

本次机构改革启动以来,全省各级党委社会工作部深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,深刻领会党中央组建社会工作的重要意义,坚决落实省委工作部署,扎实做好机构组建、职能划转、业务衔接和工作谋划推进,实现良好开

全省各级党委社会工作部 要聚焦加强党对社会工作的全面 领导,锚定"走在前、开新局",强 化党建引领作用和大抓基层导 向,夯实组织领导、制度机制、政 策要素支撑,推进人民信访、党建 引领基层治理、行业协会商会党 建和改革发展、"两企三新"党建、 志愿服务和社会工作人才队伍建 设等重点工作提升,有效整合社 会工作力量,提高整体效能,推动 全省社会工作高质量发展。

会议要求,全省各级党委社 会工作部要统筹指导人民信访 工作,加强人民建议征集工作。 统筹推进党建引领基层治理和 基层政权建设,推动完善党建引 领基层治理工作机制,破解基层 治理"小马拉大车"突出问题,着 力为基层减负赋能。坚持党对行 业协会商会的全面领导,加强全 省性行业协会商会党的工作,协 调推动行业协会商会深化改革 和转型发展,充分发挥行业协会 商会在服务经济社会发展中的 作用。扎实做好混合所有制企 业、非公有制企业和新经济组 织、新社会组织、新就业群体党 建工作,发挥省委"两新"工委工 作机制整体效能,深化党建引领 新业态、新就业群体"12345齐鲁 行动",探索完善相关领域群众 利益协调机制,推动"两企三新' 党建工作提质增效。健全新时代 志愿服务体系,推动志愿服务队 伍建设制度化常态化,完善新时 代社会工作专业人才培养使用 和评价激励机制,推进社会工作 人才队伍建设职业化专业化。落 实全面从严治党主体责任,深入 推进政治立部、制度建部、学习 强部、从严治部、作风兴部,组织开展"社会工作大讲堂",实施全 省社会工作系统干部专业能力 提升工程,在当好合格兵,勇当 探路者、甘为铺路石、永做老实 人上争作表率,奋力开创全省社 会工作新局面。

◎统筹指导人民信访工作,加强人 民建议征集工作

推进信访工作法治化,规范、完善人 民建议征集办理体系,畅通人民建议征 集渠道,更好地倾听民声、了解民情、集 中民智、凝聚民心。

◎统筹推进党建引领基层治理和基 层政权建设

坚持大抓基层的鲜明导向,推动完善党建引领基层治理工作机制,破解基层治理"小马拉大车"突出问题,持续推进为基层减负赋能,加强基层治理制度建设,强化社区工作者队伍建设,探索基层治理创新,提升党建引领基层治理效能。

◎做好全省性行业协会商会党的工 作和行业协会商会改革发展工作

理顺全省性行业协会商会党建工作体制,健全全省性行业协会商会党的组织体系。优化省级行业协会商会改革发展工作协调机制,落实行业管理部门监管责任,强

化负责人人选审核,优化发展环境, 促进行业协会商会健康规范发展。

◎扎实做好"两企三新"党 建工作

加强分类指导,推进混合所 有制企业、非公有制企业和新经 济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,扩大党的组织和工作有形有效 覆盖。发挥省委"两新"工委工作机制整体效能,深化党建引领新业态、新就业群体"12345齐鲁行动",探索完善相关领域群众利益协调机制,切实增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

◎强化志愿服务工作和社会工作人 才队伍建设

健全新时代志愿服务体系,探索"社工+志愿"联动融合机制,推动志愿服务队伍建设制度化常态化,加大志愿服务典型选树、品牌创建及宣传力度。完善新时代社会工作专业人才培养使用和评价激励机制,推进社会工作人才队伍建设职业化专业化,指导做好重点领域社会工作服务项目。

◎从严从实加强自身建设

认真落实全面从严治党主体责任,深入推进政治立部、制度建部、学习强部、从严治部、作风兴部。组织开展"社会工作大讲堂",实施全省社会工作系统干部专业能力提升工程,在当好合格兵、勇当探路者、甘为铺路石、永做老实人上争作表率,努力"走在前、开新局",奋力推动社会工作高质量发展。

记者 崔岩

小清河复航后,交通安全监管上有何规定?省政府新闻发布会给出答案

禁止在小清河通航水域设置浮桥渡口

记者 李牧青

三项监管与保障举措 纳入新规

山东海事局副局长柳强介绍,近两年来,小清河复航工程水域先后完成了示范船舶空载、半载和重载试通航,以及济南港至海南八所港的河海直达货物运输等多次活动,山东海事局会同各方全力保障了活动期间船舶航行安全,并推动以下三项监管与保障举措纳入《办法》。

明确通航水域通航条件。《办法》规定,在小清河通航水域航行的船舶应当与航道通航条件相适应,并符合船舶标准化要求。通航条件发生变化可能影响通航安全的,交通运输主管部门、海事管理机构应当按照各自职责及时发布通告。截至目前,小清河流域已进行了两个航次河海直达大件货物运输,近日将完成第三航次;对于从事河海直达货物运输的海船,山东海事局依法依规,结合航道实际情况和有关论证结论,核验了船舶宽度、型深等船舶尺度是否与航道条件相适应,检查了船舶状况,确保船舶适航、船员适任、并明确了船舶航行的气象海况条件、保障了船舶的航行安全。

维护良好通航环境和秩序。《办法》明确,小清河流域需大幅度减流或者大流量泄水的,水行政主管部门应当及时通报相应的交通运输主管部门和海事管理机构,并按照有关规定发布相关信息。

要求建立通航安全管理机制。《办法》 规定,省人民政府交通运输主管部门应当会同省水行政主管部门和海事管理机构, 建立汛期通航管理机制,统筹防洪安全与 航运安全。当水位低于航道最低通航水 位,或遇有恶劣天气、水上交通事故等对 4月1日下午,山东省政府新闻办举行新闻发布会,邀请省交通运输厅负责同志等解读《山东省小清河交通管理办法》(以下简称《办法》),介绍促进小清河航运高质量发展情况,同时针对如何有效保障小清河航道畅通和航运安全等问题进行了解答。



航行安全有较大影响的情形,海事管理机构可以采取限时航行等临时管制措施,并发布航行通告或者航行警告。

任何单位和个人不得 在航道内跨河横向渡运

山东省司法厅二级巡视员、立法二处处长宫钊介绍,落实主体责任是维护小清河通航安全的第一道关口、《办法》聚焦重点环节增设法律责任。小清河建设前,浮桥和渡口较多,无法满足正常通航需要,为保障复航后船舶正常通行,满足两岸群众交通出行便利和安全,将小清河所有浮桥和渡口进行了拆除,其中还包括十余座危桥,同时在原有桥梁位置附近建设了39座新桥,因此,在《办法》中增加了关于浮桥、渡口的规定,禁止在小清河通航水域

设置浮桥、渡口。针对航道较窄等特点,为保障通航安全,《办法》规定除自然灾害、船舶故障等紧急情形外,船舶不得在小清河通航水域内抛锚或者从事其他影响通航安全的活动,同时规定,任何单位和个人不得在小清河航道内跨河横向渡运。

《办法》还规定,对载运散装液体危险货物船舶在小清河水域进行过驳作业的,由海事管理机构责令改正,并对船舶所有人、经营人或者管理人处5万元以上10万元以下的罚款。在小清河通航水域设置浮桥、渡口的,由县级以上人民政府交通运输主管部门责令改正,处1万元以上5万元以下的罚款。在小清河航行的内河船舶未按照规定安装污染物智能在线监控设备,或者已安装但未保持正常使用的,由海事管理机构责令改正,处2000元以上1万元以下的罚款。

■相关新闻

记者 李牧青

本次发布会上,山东省交通运输厅水运处处长韩明介绍,小清河于2023年7月试通航,今年2月27日转入运营期。目前已组织完成了铝矾土、大豆、钢卷、大件等货物运清明。从复航以来的运行情况看,小清和场后育还需要一个渐进的过程,为场后设势还没有充分发挥。为此,省交通运输厅正会同相关部门积极开展以下工作:

加快推进小清河河海直达示范项目落 地实施。去年以来,省交通运输厅会同山东 海事局正式启动交通强国山东示范区小清 河内河港至潍坊港中港区河启正式上报 目研究论证,目前示范项目已近土上 批。该项目的实施将有效服务构建沿黄陆 独大通道,助力打造连接省会、贯通鲁中的 小清河河海直达"黄金水道",有效促进降 本增效和节能减排。

编辑:于海霞 美编:刘燕 组版:刘淼

小